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Prvi e-novičnik v letu 2024! 

Pred vami je peti novičnik s področja transformativnega učenja za 
izobraževalce, ki izhaja v sklopu projekta Z globalnim učenjem do globalnih 
ciljev II. Uredilo ga je Humanitarno društvo ADRA Slovenija. 

Tokratni novičnik poroča  o izvedenih delavnicah in usposabljanjih s področja 
globalnega učenja, izidu poročil, možnostih udeležb na dogodkih. Prav tako 
obvešča o novih priročnikih in igrah ter drugij didaktičnih pripomočkih, ki jih 
lahko izobraževalci uporabijo pri svojem delu. 

Dvomesečni e-novičnik je namenjen izobraževalcem v formalnem in 
neformalnem izobraževanju, ki jih zanimajo teme in metode globalnega 
učenja, trajnostnega razvoja in Agende 2030.  

Novice s področja trajnostnega razvoja, globalnega učenja, VITR (vzgoje in 
izobraževanja za trajnostni razvoj) in ciljev trajnostnega razvoja so 
namenjene strokovnim delavcem ter delavkam na področju vzgoje in 
izobraževanja, vključno z izobraževalci ter vzgojitelji v neformalnem sektorju 
ter izobraževalci odraslih. 

Prijetno branje vam želi ADRA Slovenija! 

 

 

Izvajalci projekta: SLOGA, Zveza prijateljev mladine Slovenija, Humanitarno društvo ADRA Slovenija, Amnesty International Slovenije, 

Društvo Focus, Zavod Global, Inštitut za afriške študije, Mirovni inštitut, Umanotera, Društvo za Združene narode za Slovenijo, Zavod 

Voluntariat, Zavod Povod, Slovenska karitas, Zavod Tri, EPEKA, Forum za enakopraven razvoj – FER  

 

E-novičnik s področja globalnega učenja za izobraževalce omogoča projekt Z globalnim učenjem do globalnih ciljev II, ki ga, 
skupaj s partnerji in izvajalci izvaja SLOGA, platforma nevladnih organizacij za razvoj, globalno učenje in humanitarno pomoč. 
Sofinancira ga Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. Vsebina ne predstavlja stališč Vlade Republike Slovenije.  
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PRIJAVA NA 
NOVIČNIK je možna 
preko QR kode ali 
na povezavi http://
eepurl.com/isx6LE. 

https://sloga-platform.org/
https://www.zpms.si/
https://adra.si/
https://www.amnesty.si/
https://focus.si/
zavodglobal.si/
http://www.facebook.com/Instituteforafricanstudies/
http://www.mirovni-institut.si/
https://www.umanotera.org/
https://www.unaslovenia.org/
https://www.zavod-voluntariat.si/
https://www.zavod-voluntariat.si/
http://povod.si/
http://www.karitas.si/
zavod-tri.org/
//epeka.si/
epeka.si/
https://forumfer.org/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
https://www.sloga-platform.org/
https://www.gov.si/podrocja/zunanje-zadeve/mednarodno-razvojno-sodelovanje-in-humanitarna-pomoc/
http://eepurl.com/isx6LE
http://eepurl.com/isx6LE
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Onesnaženost zraka je pereč problem tako v mestih kot na podeželju, glavna vira 
za to pa sta promet in ogrevanje. Poleg številnih negativnih vplivov, ki jih ima 
onesnaženost zraka na podnebje, vidljivost ter živ in neživ svet okoli nas, je vpliv 
previsokih koncentracij onesnaževal na javno zdravje ljudi ključen. 

Okoljska organizacija Focus skupaj z Mladinskim združenjem za trajnostni razvoj, 
Inštitutom za zdravje in okolje ter Katedro za javno zdravje Medicinske fakultete 
Univerze v Ljubljani sodeluje v projektu Partnerstvo za okolje in zdravje 3.0, kjer 
izvajamo aktivnosti za ozaveščanje mladih o področjih okolja in zdravja, za 
razumevanje povezave med tema dvema področjema in spodbujanje aktivne 
participacije mladih v projektnih aktivnostih. Projekt financira Ministrstvo za zdravje 
RS v okviru programov varovanja in krepitve zdravja do leta 2025. K projektu smo 
povabili tudi podjetje Aerosol Magee Scientific, ki se na globalni ravni ukvarja z 
meritvami onesnaženosti zraka in izdelavo merilnih naprav. 

V šolskem letu 2023/2024 smo na osnovnih šolah od 4. do 9. razreda izvedli že 36  
delavnic za skoraj 700 učencev, nekaj delavnic pa je bilo izvedenih tudi v vrtcih. Do 
konca projekta bomo izvedli 100 delavnic po vseh statističnih regijah v Sloveniji.  

Delavnica je sestavljena iz teoretičnega dela, kjer učencem glede na njihovo 
predznanje pojasnimo osnove o atmosferi, naravnih in človeških virih onesnaženosti, 
povezavo s podnebnimi spremembami, predstavimo nekaj najpomembnejših 
onesnaževal zraka ter se osredotočimo na trdne delce (PM) oziroma črni ogljik, ki ga 
povzroča gorenje fosilnih goriv v prometu in energetiki. Učenci dobijo nato navodila 
za laično merjenje trdnih delcev v okolici šole, s t. i. lovilci trdnih delcev, ki jih 
izdelajo sami iz papirnatih krožnikov in vazelina ter obesijo na različne lokacije v 
okolici šole. Ko jih po nekaj tednih poberejo, jih preučijo pod mikroskopom in 
primerjajo različne lokacije med sabo.   

 

Delavnice o onesnaženosti zraka na osnovnih šolah 

po Sloveniji  

Društvo Focus 

 

 

 

 

 

 

 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

DELAVNICE 

https://okolje-zdravje.si/
https://okolje-zdravje.si/
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Učenci bodo pripravili poročila meritev in predlagali ukrepe za izboljšanje 
onesnaženosti zraka v svoji okolici. S predlogom, da rezultate meritev in svoje 
predloge rešitev posredujejo tudi odločevalcem na lokalni ravni in o rezultatih 
svojih projektov preko medijev obvestijo tudi ostale učence in lokalno 
prebivalstvo, smo jih spodbudili k aktivni participaciji. 

Spomladi bomo na dveh šolah učencem omogočili tudi realizacijo manjših 
ukrepov za izboljšanje kakovosti zraka v okolici šol, s čimer želimo poudariti 
nujnost ukrepanja za boljše zdravje prebivalcev zaradi onesnaženja zraka. Pred 
kratkim je Focus na to temo izdal tudi slovenski prevod Smernic za zmanjševanje 
izpostavljenosti onesnaževalom iz prometa v vrtcih, šolah in njihovi okolici. 

Naše sporočilo šolam in odločevalcem pa je, da ne obstaja za zdravje varna meja 

koncentracij onesnaževal. Najučinkovitejša rešitev je sistem aktivnega nadzora – 

zmanjšanje emisij plinov in delcev pri viru, a je za zmanjšanje koncentracij 

onesnaževal in izpostavljenosti emisijam v vrtcih, šolah in okoli njih mogoče 

uporabiti tudi druge dokazano uspešne strategije. Vendar pa je za dejanske 

spremembe v praksi potreben celosten pristop tistih, ki neposredno vplivajo na 

onesnaževanje, in/ali tistih, ki so mu izpostavljeni.  Da bi bila strategija 

zmanjšanja izpostavljenosti uspešna, so potrebni večplastni ukrepi, usmerjeni v 

vrtce in šole ter lokalno skupnost.   

Ali ste vedeli, da glede na smernice Svetovne zdravstvene organizacije le   
1 % odstotek svetovnega prebivalstva diha čist zrak? 

https://focus.si/wp-content/uploads/2022/12/Smernice-za-zmanjsevanje-izpostavljenosti-onesnazevalom-iz-prometa-v-vrtcih-solah-in-njihovi-okolici.pdf
https://focus.si/wp-content/uploads/2022/12/Smernice-za-zmanjsevanje-izpostavljenosti-onesnazevalom-iz-prometa-v-vrtcih-solah-in-njihovi-okolici.pdf
https://focus.si/wp-content/uploads/2022/12/Smernice-za-zmanjsevanje-izpostavljenosti-onesnazevalom-iz-prometa-v-vrtcih-solah-in-njihovi-okolici.pdf
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IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA 

Ali ste vedeli, da je povprečni skupni ogljični odtis prebivalcev_k Slovenije v tem trenutku skoraj 
petkrat prevelik, kar predstavlja prevelik pritisk na okolje? To je le eno izmed vprašanj, o katerih 
so včeraj skupaj s sodelavkama Umanotere Gajo in Niko razpravljali udeleženci_kami prvega 
spletnega usposabljanja o poučevanju o (pre)hrani v času podnebnih sprememb. Kar 53 izo-
braževalcev_k iz vse Slovenije je z aktivno udeležbo potrdilo, da je tema poučevanja o podnebju 
in zdravju prijaznejši hrani v našem prostoru še kako relevantna.  

Sodelavki Umanotere sta udeležencem_kam predstavili nabor konkretnih aktivnosti, ki jih lahko 
uporabijo pri svojem delu, del ene izmed pripravljenih delavnic pa so v obliki kviza preizkusili tudi v 
praksi. Ta je pokazal, da imamo o določenih dejstvih v povezavi s sistemom oskrbe s hrano pogosto 
napačno vedenje – npr. lokalnost ni bolj pomembna od tega, kakšno vrsto hrane izberemo. V 
zaključnem delu usposabljanja je sledilo krajše vsebinsko predavanje, s katerimi so udeleženci_ke 
pridobljeno znanje še utrdili.  

Ob opravljenem usposabljanju v Umanoteri ponovno poudarjamo: Samo s spremembo 
prehranjevalnih navad ne bomo rešili podnebne krize, hkrati pa podnebne krize ne moremo 
ustrezno nasloviti brez spremembe prehranjevalnih navad. Veliko izobraževalno in motivacijsko 
moč na tem področju imajo izobraževalci_ke, ki mlade seznanjajo s podnebju in zdravju prijaznejšo 
hrano, in tako na dolgi rok spreminjajo vsakodnevne prehranske navade ter s tem prispevajo k 
zmanjšanju negativnih vplivov na naravo in podnebje. In zato nas taka usposabljanja in izkazano 
zanimanje (ter kreativne ideje in predlogi) s strani udeležencev_k še toliko bolj veselijo.  

Usposabljanje Poučevanje o (pre)hrani v času 

podnebnih sprememb uspešno izvedeno tudi v 

spletni obliki 
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IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA 

Na povezavah spodaj pa najdete publikacije, ki vam lahko pridejo prav pri po-
dajanju te teme v razredih (vse prosto dostopno): 

• Infografika Podnebju prijaznejša hrana je … 
 

• Vodnik Podnebni meni, v katerem so nanizana in utemeljena osnovna 
vodila podnebju prijaznejše prehrane. 

• Babičina podnebna kuharica, knjižica receptov za podnebju prijaznejše 
različice tradicionalnih slovenskih jedi. 

• Priročnik z devetimi predlogi za delavnice na temo podnebju in zdravju 
prijaznejše (pre)hrane, ki jih lahko izobraževalci izvajate v razredu, in ki 
lahko služijo kot navdih pri snovanju lastnih dejavnosti. 

https://www.umanotera.org/wp-content/uploads/2022/04/Infografika-Podnebju-prijaznejsa-hrana.pdf
https://www.umanotera.org/wp-content/uploads/2021/09/Podnebni-meni-Umanotera.pdf
https://www.umanotera.org/wp-content/uploads/2021/11/Babicina-podnebna-kuharica.pdf
https://www.umanotera.org/wp-content/uploads/2022/10/Prirocnik-z-aktivnostmi-o-bolj-trajnostnem-prehranjevanju.pdf
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DIDAKTIČNI PRIPOMOČKI 

Amnesty International Slovenije je pred dnevom žensk pripravila že peti 
izobraževalni paket v seriji Brez filtra: Ukrepajmo proti nasilju nad podlagi spola. 
Vsebuje osnovne informacije, animacijo in predloge za izvedbo aktivnosti ter 
praktično delo.  

 

Ostali štirje paketi obravnavajo te teme: Izbrisani, Pravice beguncev, Uvod v 
človekove pravice, Spol in transspolnost. Kliknite tukaj in si jih prenesite. 

 

Izobraževalno serijo Brez filtra, ki je zlasti uporabna za predmet aktivno 

državljanstvo, Amnesty pripravlja v okviru projekta »Učite se z Amnesty: z več 

znanja človekovih pravic gradimo boljši svet«, podprtega s sredstvi Programa ACF 

https://sola.amnesty.si/prirocniki.html
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Učne metode o podnebnih migracijah 
Društvo Humanitas 

DIDAKTIČNI PRIPOMOČKI 

“Ciljajmo cilje!”: otroška 

namizna igra o ciljih 

trajnostnega razvoja 
Društvo za Združene narode za Slovenijo 

Društvo za Združene narode za Slovenijo je pripravilo 
ponatis otroške namizne igre “Ciljajmo cilje!”, ki otroke in 
mlade osvešča o vsebini in pomenu ciljev trajnostnega 
razvoja.  

Cilji trajnostnega razvoja ali 17 prednostnih ciljev se nanaša na več pomembnih svetovnih vprašanj, kot so: odprava 
skrajne revščine, zagotovitev kakovostne izobrazbe vsem otrokom, uresničevanje enakih možnosti za vse ter 
spodbujanje boljših praks potrošnje in proizvodnje, ki bodo pripomogle, da bo naš planet bolj čist in zdrav. 

Več o igri si lahko preberete na tej povezavi: https://go-goals.org/sl/. 

V kolikor želite brezplačno fizično kopijo igre, pišite na info@unaslovenia.org. 

V okviru projekta Onkraj zgodb, v katerem sta iz Slovenije 

sodelovali Društvo Humanitas in Umanotera, Slovenska 

fundacija za trajnostni razvoj, smo zbrali in pripravili štiri 

metode na temo podnebnih migracij. Te se v angleškem jeziku 

nahajajo na naši spletni strani. Lepo vabljeni, da jih preizkusite s 

svojimi učenci_kami, dijaki_njami, mladinskimi 

delavci_delavkami. 

Metode v angleškem jeziku   

O podnebnih spremembah in 

migracijah v Ugandi, Boliviji in Palestini 
Umanotera in Društvo Humanitas 

V okviru projekta Onkraj zgodb so naši pridruženi 

partnerji pripravili videe, v katerih skozi svoje oči 

predstavljajo podnebne spremembe in migracije v 

Ugandi, Boliviji in Palestini. 

Preberi več 

DIDAKTIČNI PRIPOMOČKI 

https://go-goals.org/sl/
mailto:info@unaslovenia.org
https://www.humanitas.si/wp-content/uploads/2023/12/Methods-on-climate-migration.pdf
https://www.umanotera.org/novice/o-podnebnih-spremembah-in-migracijah-v-ugandi-boliviji-in-palestini/
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Kako vzpostaviti trajnostni učni poligon na 

prostem? 

Umanotera 

Kako pristopiti k vzpostavljanju učnega poligona v našem kraju? Kdo so lokalni zanesenjaki, ki 
lahko igrajo ključno vlogo pri tem procesu? Kako v proces načrtovanja vključimo skupnost? Na kaj 
moramo biti pri sami vzpostavitvi še posebej pozorni? Kako poskrbeti za trajnostnost prostora in 
kako o njej komunicirati? Kako prostor uporabljati?  

 
V pomoč pri iskanju odgovorov na zapisana vprašanja so vam lahko napotki za vzpostavitev tra-
jnostnega učnega poligona na prostem, ki smo JIH pripravili v Umanoteri. Koristni napotki 
so zanimivi za vse, ki bi vas vzpostavitev takšnega prostora zanimala ali pa bi o tem želeli več infor-
macij.  

Trajnostni učni poligon je območje, namenjeno prikazu raznovrstnih pristopov trajnostnega načina 
življenja. Pri skupnostnem prostoru Livada LAB, ki je pri pripravi danih napotkov služila kot primer, 
gre za mestno zeleno površino, ki je namenjena kreativnemu preživljanju prostega časa po meri mla-
dih, s poudarkom na trajnostnih vidikih prostora: energetski samooskrbi, trajnostni infrastrukturi za 
druženje, lastni ekološko pridelani hrani, ozaveščanju in pomenu preživljanja časa v naravi ter gradnji 
skupnosti. 

V Umanoteri smo napotke zapisali na primeru trajnostnega učnega poligona Livada LAB, pri 
vzpostavitvi katerega smo sodelovali skupaj z Zavodom BOB. Namen demonstracijskega projekta 
Livada LAB je bil prikazati vse koristi takega projekta – od okoljskih (zmanjšanje izpustov toplogrednih 
plinov in negativnih vplivov na okolje) in družbenih (kot je npr. razvoj lokalnega gospodarstva) pa 
do nematerialnih koristi, s katerimi se krepi sama skupnost (povezanost, solidarnost, strpnost, krea-
tivnost in pa tudi skupinska modrost). Hkrati pa smo želeli z izvedbo takega demonstracijskega pro-
jekta spodbuditi vzpostavitev takih prostorov tudi drugod po Sloveniji, kar bo tudi širše pripomoglo k 
prehodu v trajnostno družbo. Več o projektu, ki smo ga skupaj z društvom Focus podprli v okviru pro-
jekta CARE4CLIMATE, na povezavi tukaj.  

 

NAPOTKI 

 Napotki za vzpostavitev trajnostnega učnega poligona so na voljo na 
 povezavi tukaj. 

https://dovoljzavse.si/wp-content/uploads/2024/01/kako-vzpostaviti-trajnostni-ucni-poligon-na-prostem.pdf
https://dovoljzavse.si/wp-content/uploads/2024/01/kako-vzpostaviti-trajnostni-ucni-poligon-na-prostem.pdf
https://dovoljzavse.si/demonstracijski-projekt-livada-lab-edinstven-trajnostni-ucni-poligon/
https://dovoljzavse.si/wp-content/uploads/2024/01/kako-vzpostaviti-trajnostni-ucni-poligon-na-prostem.pdf
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Mladi z združenimi močmi za dostojno prihodnost  

Focus 

Mladi, ki sodelujejo v projektih Moj upor - moja demokracija in 
Moja revolucija 5.0 - sodelovanje so pripravili spletno platformo, 
kjer pripravljajo mladinski manifest, ki ga bodo predstavili v 
Evropskem parlamentu. Skupini sta že bili na mednarodnih 
srečanjih, kjer so se s sovrstniki iz Poljske, Italije in Avstrije 
seznanili z osnovami zagovorništva in delovanja EU ter o kanalih 
vplivanja, ki se jih lahko poslužujejo. Spomladi nadaljujejo s 
pripravo manifesta.  

 

Perspektive mladih so ključnega pomena za vzpostavitev tra-
jnostne prihodnosti znotraj nenehno spreminjajoče se Evropske unije. Zato smo s partnerji iz 
Italije, Avstrije in Poljske vzpostavili platformo za mlade Moja revolucija. Ta spletna platfor-
ma mladim omogoča, da izrazijo svoja stališča o težavah, s katerimi se srečuje Evropska uni-
ja. Nudi možnost, da predlagajo rešitve, o njih razpravljajo in sodelujejo z mladimi iz drugih 
držav. 

Moja revolucija je več kot le platforma. Gre za gibanje, ki aktivira mlade iz Slovenije, Poljske, 
Avstrije in Italije ter spodbuja kritični pogled na svet okoli sebe. Je varen in vključujoč spletni 
prostor, kjer lahko vsak posameznik nadgrajuje svoje ideje ter jih deli z drugimi. Mlade 
namreč spodbuja k artikulaciji izzivov sodobnosti in jih motivira, da oblikujejo konkretne 
predloge in rešitve. Mladi iz različnih držav in socialnih okolij sodelujejo v konstruktivnih di-
alogih, pri čemer uporabljajo umetnost, raziskave in multimedijske vsebine, ki spodbujajo 
kritično razmišljanje, s ciljem iskanja praktičnih rešitev za izzive, s katerimi se sooča Evropska 

unija in predvsem mladi v njej.  

 

Mladi pa so se aktivirali tudi na Dolenjski šoli, kjer so 
dijakinje z nami organizirale serijo delavnic na temo 
trajnostne prehrane in predavanje na temo trajnostne mode.  

 

Se že veselimo pomladi z aktivnimi mladimi.  

 

Preberi več 

SPLETNA PLATFORMA  

https://focus.si/bologna-my-resistance-my-democracy/
https://focus.si/moja-revolucija-5-0-mladi-so-pripravljeni-sprejeti-izzive/
https://my-revolution.eu/
https://my-revolution.eu/
https://focus.si/zazivela-je-spletna-platforma-za-mlade-moja-revolucija/
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Vabilo na praznovanje 

mednarodnega dneva žensk in 

10-letnice Zavoda Tri 

Zavod Tri 

DOGODKI 

Zavod Tri v letošnjem letu praznuje 10-letnico 

delovanja.  

 

V prvem desetletju delovanja smo na področju enakosti 

spolov: 

- dosegle, da škofjeloška aleja postane Aleja zaslužnih 

Ločanov in Ločank. Na našo pobudo je postavljen doprsni 

kip v spomin na dosežke zdravnice dr. Marije Bračko, v 

lanskem letu pa je občinski svet potrdil še tri predloge 

postavitve doprsnih kipov v čast ženskam (prof. dr. 

Aleksandri Kornhauser Frazer, dr. Štefki Križnar, Katarini 

(Marija) Majhnič). Prva dva predloga je podal Zavod Tri. 

 

- Izvajamo programe za priseljene ženske v Škofji Loki, 

kjer ženske lahko najdejo varen, ustvarjalen prostor in 

dobijo glas v javnosti z razstavami in drugimi javnimi 

intervencijami. Slovenščine se je na Zavodu Tri od leta 

2018 učilo 150 žensk. Življenje naše skupnosti delajo 

boljše, saj so med njimi negovalke, prodajalke, delavke, 

vzgojiteljice, umetnice, čistilke, kuharice, profesorice, 

odvetnice … 

 

- Uvedle in podprle delo dveh medkulturnih mediatork, ki 

lajšata delo zaposlenim v vzgojno-izobraževalnih, 

socialnih in zdravstvenih institucijah ter tistim, ki se 

slovenščine šele učijo. Medkulturni mediatorki delujeta 

od leta 2021. 

 

Vsako leto pripravimo tudi 
intervencijo na javnem prostoru, ki 
opozarja na dosežke žensk. Letos 
bomo z rdečimi nageljni in QR kodami 
opremile stavbe v mestnem jedru 
Škofje Loke, ki so povezane s 
pomembnimi Ločankami. Pripravile 
smo strokovno vodenje in spletno 
mesto Pot Ločank. 

 

Vabljeni, da se na Pot Ločank 

odpravite z nami, na javnem vodstvu, 

ki ga pripravljamo ob mednarodnem 

dnevu žensk (8. 3. 2024, ob 18. uri, 

Šolska ulica) ali pa se kadarkoli po 

tem datumu po poti odpravite sami. 

 

Praznujte z nami. Veseli bova, če se 

boste za javno vodstvo prijavili do 7. 

3. 2024 na nina@zavod-tri.org. 

https://zavod-tri.org/pot-locank/
https://zavod-tri.org/pot-locank/


 11 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Okrogla miza 8. marca v MSUM: Nasilje na podlagi spola  

Amnesty International Slovenije  

DOGODKI 

Vabljeni na okroglo mizo Amnesty International Slovenije: Nasilje na 
podlagi spola: Kako si lahko »stojimo ob strani«, ne da bi vstopili v past 
škodljivih stereotipov o spolih?  

Sodelujeta dr. Majda Hrženjak iz Mirovnega inštituta in Ana Mačič Kotnik, 
vplivnica na družbenih omrežjih.  

V drugem delu dogodka bodo mladi oblikovali priporočila oblastem za 
preprečevanje nasilja.  

Dogodek bo potekal 8. marca v Muzeju sodobne umetnosti Metelkova v 
Ljubljani z začetkom ob 10. uri.  

Prosimo za prijave. 

 

 

 

 

 

 

 

Dogodek je del 

projekta 

StandByMe2.0, 

financiranega s 

Citizens, Equality, 

Rights and Values 

Programme (CERV-

2021-DAPHNE). 

https://docs.google.com/forms/d/1DnihFxmMId9avd7efN_V5bM3ytRPi5HNQ1DgJFhLqgw/edit


 12 

 

  

  

 

Največje strokovno usposabljanje na področju kulturno-umetnostne vzgoje Kulturni ba-
zar, ki ga že 16. leto pripravljamo Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za vzgojo in izo-
braževanje, Zavod Republike Slovenije za šolstvo ter Cankarjev dom s kulturnimi ustano-
vami in partnerji iz različnih resorjev, bo 20. marca 2024 v Cankarjevem domu v Ljubljani.  

Strokovno usposabljanje je namenjeno širši strokovni javnosti, tudi strokovnim delavkam in 
delavcem v kulturi ter kulturnim ustvarjalkam in ustvarjalcem, ki že delujejo na področju 
kulturno-umetnostne vzgoje, pa tudi vsem, ki bi želeli bolje spoznati možnosti za delo na 
tem področju. 

Osrednja tema Kulturnega bazarja 2024 je Bivanje v sožitju – kultura in umetnost za varen 
in spodbuden svet. Predavanja, predstavitve, delavnice, razstave in pogovori bodo poudarili 
pomembno vlogo kulture in umetnosti pri ustvarjanju varne, spodbudne in vključujoče 
skupnosti, s poudarkom na vzgojno-izobraževalnem okolju. Predstavili bomo kulturno-
umetnostne vsebine vseh področij umetnosti, ki naslavljajo bivanje v sožitju, hkrati pa bo-
mo prek različnih kulturno-umetnostnih dejavnosti izpostavili primere dobrih praks 
raznolikih ustvarjalnih partnerstev. 

 

Vabilo, program in prijavnico na 
brezplačno strokovno usposabljanje Kul-
turni bazar 2024 se nahaja na spletni stra-
ni Kulturni bazar 2024 - Kulturni bazar. 
Bogat program (več kot štirideset dogod-
kov) udeleženkam in udeležencem uspos-
abljanja omogoča, da si program oblikuje-
jo po svojih potrebah in željah.  

Število mest na posameznih programskih 
dogodkih je omejeno. 

Odprte so prijave na Kulturni bazar 2024 

Platforma SLOGA 

 

 

 

 

 

 

 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

DOGODKI 

https://kulturnibazar.si/objave/kulturni-bazar-2024/
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Razstava: Tukaj in zdaj 

Platforma SLOGA 

Platforma SLOGA sodeluje z Aspiro, ki je pripravila razstavo “Tukaj in zdaj! Razmišljaj 

globalno, deluj lokalno”, postavljeno med mestnim krožiščem in nakupovalnim središčem 

Spar v Zagorju. 

Razstava osvetljuje podnebno-okoljske izzive, s katerimi se soočamo tako v Sloveniji kot po 

svetu. Mlade podnebne ambasadorke, ob mentorstvu Zavoda Aspira, želijo ozaveščati o 

pomenu trajnostnega delovanja in ponujajo ideje ter izzive za vsakogar, kako lahko prispeva 

k izboljšanju razmer. 

Svetovni dan Zemlje sicer obeležujemo 22. aprila, a dan Zemlje - prostora, ki nam omogoča, 

da živimo in preživimo, bi moral biti prav vsak dan. Sploh dandanes, ko prav vsak izmed nas 

lahko okoljske spremembe občuti na lastni koži in na domačem pragu. 

Soočeni smo z milimi zimami, pomanjkanjem vode poleti, nadpovprečnimi temperaturami v 

vseh letnih časih, sušami, naravnimi požari, poplavami. Ekstremi dogodki postajajo skorajda 

vsakodnevni dogodki. 

Tudi zato je nastala pričujoča razstava, ki so jo 

pripravile mlade podnebne ambasadorke pod 

mentorstvom Zavoda Aspira, in želi pokazati 

podnebno-okoljske izzive, s katerimi se 

srečujemo v Sloveniji in v svetu. 

Ker pa v svet ne želimo zreti zgolj prestrašeno in 

pesimistično, je razstava opremljena tudi z nekaj 

idejami, priporočili in izzivi, kaj lahko vsak izmed 

nas naredi ter tako doda svoj delež k izboljšanju 

razmer tukaj in zdaj. 

 

POROČILA 
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Novo poročilo UNICEF-a razkriva izzive, s katerimi se srečujejo otroci v Evropski uniji, 
vključno z naraščajočo revščino, slabšanjem duševnega zdravja, spletnimi spolnimi 
zlorabami in onesnaženostjo. 

Objavljeno poročilo o razmerah za otroke v Evropski uniji 2024 (The State of Children in the 
European Union 2024) poudarja, da enemu od štirih otrok (oz. kar 20 milijonom otrok) v 
državah EU grozita revščina ali socialna izključenost. Gre za skoraj 1 milijon otrok več kot 
leta 2019. 

Poročilo ugotavlja, da ima več kot 11 milijonov otrok in mladih po vsej EU težave z 
duševnim zdravjem. Med vsemi starostnimi skupinami se v največji meri ravno najstniki v 
največji meri borijo z duševnimi težavami, vključno z anksioznostjo in depresijo, in sicer kar 
petina otrok in mladih, starih od 15 do 19 let. Kljub pomanjkanju podatkov o duševnem 
zdravju po vsej EU, poročilo ugotavlja, da je med in po pandemiji Covida-19 več držav 
opazilo povečanje težav v duševnem zdravju med mladimi. 

Skoraj 1 od 20 otrok je izpostavljen visokim stopnjam onesnaženosti s pesticidi, kar je lahko 
še posebej škodljivo, saj lahko učinkuje na zdravje in povzroča zaostanke v razvoju. Leta 
2019 je v EU zaradi onesnaženega zraka umrlo 472 otrok in mladostnikov, velika večina jih 
je bila mlajših od enega leta starosti. 

Hiter razvoj digitalnih tehnologij ustvarja velike priložnosti za otroke in mlade, hkrati pa jih 
izpostavlja zlorabam, vključno s sovražnim govorom, spletnim ustrahovanjem in spolnim 
izkoriščanjem. Eden od 8 otrok, starih 12 let, redno prejema neželene prošnje na spletu, 
povezane s spolnostjo. 

UNICEF je poročilo objavil pred junijskimi volitvami v Evropski parlament, s katerimi se bo 
začel odvijati nov petletni politični cikel. Gre za poročilo, ki se navezuje na vizijo EU za 
otroke in prihodnje generacije – zlasti za najbolj ranljive in prikrajšane, vključno z otroki s 
posebnimi potrebami, tistimi, ki živijo v revščini, otroki begunci in migranti ter skupinami, ki 
se soočajo z diskriminacijo. 

Revščina, duševno zdravje, spolne zlorabe na spletu in 

onesnaženost so izzivi za milijone otrok v EU 

Platforma SLOGA 
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POROČILO 


